

外管局研托賓稅抑走資

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)國家外匯管理局副局長王小奕昨日表示,中國跨境資金流出速度在減慢,外匯管理局對跨境資金流動加強了事中事後監管,並正在研究托賓稅等手段,增加過度投資者的投機成本,抑制套利資金的短期異常波動。另外,彭博引述知情人士透露,中國正考慮承諾在2020年之前更積極地開放資本項目,促進跨境資本流動。

王小奕在國務院新聞辦公室發佈會上提到,去年下半年以來,中國外匯資金確實呈現出一定的流出趨勢。這種跨境資金外流是有具體原因的,不意味著資本外逃。儲備下降也是事實,但目前還在可控範圍內。從基本面向來講,對國際收支運行的長期穩定有信心。

他指出,近期人民銀行、外匯局對外匯市場異常波動採取了一些措施,主要是對出現異常波動的企業進行核實,要求企業說清情況,而並沒有對他們的行為進行干預,同時在現行法律法規範疇內,督促銀行加強對客戶交易的真實性和合規性審核,對於真實、合法的跨境收付需求則沒有任何行政性限制和規定。目前政策效果已經顯現,9月份結售匯逆差縮減,跨境資金流出回落。

外管政策仍是支持實體經濟

王小奕並透露,當局正在研究托賓稅等手段,增加過度投資者的投機成本,抑制套利資金的短期異常波動。國家外匯管理局局長易綱此前曾撰文提到托賓稅這一思路,所謂「托賓稅」,是美國經濟學家James Tobin於1972年在普林斯頓大學演講時提出的稅種,他建議對現貨外匯交易徵收全球統一的交易稅,藉此



減少純粹投機性交易。王小奕強調,外匯管理的政策導向沒有改變,即支持實體經濟發展,促進貿易投資便利化。同時,外匯局一直致力於減少對微觀經濟體交易行為的行政干預,未來也不會再回到過去的資本管制模式,外匯局在管控異常資金流動過程中,盡量使用經濟和市場的手段來審慎管理。

資本項目可兌換進程加快

彭博昨日引述知情人士透露,在下周召開的「五中全會」將會討論「十三五」規劃,議題可能包括擴大對海外投資的承諾,取代之前提到的「加快」資本項目改革的說法,在進一步推動開放居民海外投資,及降低離岸人民幣回流的限制方面,「十三五」規劃措辭

可能更加積極。這種變化最終會允許企業和投資者在中國自由地轉入、轉出資金,促進跨境資本流動。

在談及人民幣資本項目開放,王小奕則表示,近期中國資本項目可兌換確實有加快的趨勢,中國經濟遇到一些困難或波動,也不會影響資本項目可兌換的方向。一直以來,中國堅持統籌規劃、風險可控、分步實施的總體原則來推動資本項目可兌換。

對於美元加息預期,王小奕指出,美元走強增加外匯融資成本,對於部分外債負擔較重、期限和貨幣錯配較突出的企業,將會面臨較大的經營風險和調整壓力;而積極的一面看,美元加息說明美國經濟復甦步入正常軌道,有利於中國擴大外需。美聯儲貨幣政策正常化將進一步分化投資者對人民幣匯率走勢的預期,有利於中國抓住時機推進和加快相關改革。

A股回勇 創板飆近5%

香港文匯報訊(記者 章蕪蘭 上海報道)周三A股突然暴漲,所幸「災情」短暫,昨日即企穩反彈。滬綜指收盤上漲1.45%,報3,368.74點,前日受到重挫的深市,反彈力度更猛,深成指與創業板指分別飆升了3.56%、4.84%。不過值得注意的是,昨日兩市僅成交萎縮兩成,僅8,931億元人民幣,顯示場外資金接手意願不足,或令後市行情破曉迷離。

國家主席習近平訪英期間,再度強調中國正致力於發展資本市場。分析人士認為,自1990年內地股市創

立以來,國家領導人對股市發表談話並不多見,此番充分表明了黨中央對股市改革發展高度重視,為今後一個時期中國資本市場發展指明方向,給國內外投資者派「定心丸」。

健康中國或納「十三五」

十八屆五中全會召開在即,關於「十三五」規劃相關議題的討論,成為市場關注焦點。有消息稱,「健康中國」有望寫入中央相關文件,9月初,國家衛計委

已全面啟動《健康中國建設規劃(2016-2020年)》編製工作。健康中國有望成為國家戰略,相關概念股大漲,全日醫療概念股領漲兩市,健康產業板塊漲近8%、醫療器械板塊漲近7%。此外,軍工、互聯網等題材股亦全面開花,一掃前日頹勢。惟昨日成交大減逾兩成,天信投資認為,成交量大幅縮小,場外資金不願接手,目前形勢不明,建議投資者需保持輕倉。源達投顧的研究報告亦提到,行情仍不明確,倉位需控制在5成以內,進可攻退可守。巨豐投顧分析師預計,市場或將重新鞏固3,200至3,450點平台,9月16日反彈以來漲幅過大品種,投資者最好選擇落袋為安,而對於反彈幅度較小的大盤藍籌股,可以低吸。

江蘇洪澤湖大閘蟹來港推介



洪澤縣縣委書記徐東海。 張偉民攝

香港文匯報訊(記者 涂若奔)江蘇省洪澤縣政府昨日在港舉辦「洪澤湖大閘蟹香港經貿合作對接會」,縣委書記徐東海表示,當地生產的洪澤湖大閘蟹養殖規模近8萬畝,年產量近6,000噸,產

值6億多元(人民幣,下同)。他希望港企將當地作為開拓發展的首選之地,承諾會打造更優惠的政策環境、更開放的投資環境、更優質的服務環境和更宜居的生活環境。

徐東海致辭時表示,該縣形成了以機械製造、電子信息、鹽化工、現代紡織、食品加工為重點的現代工業產業;以洪澤湖大閘蟹、有機稻米、水生蔬菜為重點的高效農業產業,其中特色水產是傳統支柱產業,年產量4.8萬噸,產值10.5億元。因洪澤湖大閘蟹規模大、產量

高、質量好,故該縣被命名為「中國蟹都」。此外健康養老、「互聯網+」等為重點的現代服務業發展也方興未艾。

借港平台將大閘蟹推向世界

談及對港經貿合作時,徐東海透露,去年以來共有上千港商到當地考察,引進了聖歐芳綸、宇天港波等10家港企,總投資達30多億元。在香港鍾山集團的支持下,該縣在本港成立了香港洪盈有限公司,這將增強交流合作,促共同發展。江蘇省淮安市委副書記練月琴也在

推介會上表示,香港是著名貿易中心,她希望借助香港的世界轉口貿易平台作用,將洪澤湖大閘蟹推向世界,也希望洪澤湖進一步加強與港企的聯繫對接,謀取更多更大的合作。

中聯辦行財部副部長李載林,經濟部處長林榕生,副處長姚遠、閔軍、安建平,中聯辦監察室副處長王瑞軍,全國政協常委唐英年,香港中國企業協會副總裁朱華,鍾山有限公司董事長黃宏亮,洪澤縣副縣長張培剛等多位政商界人士出席了推介會。

深上市公司疑財務造假遭舉報

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)近幾個月A股持續低迷,其中最為關鍵的因素是企業業績不好,市盈率過高,更有一些企業為虛增業績而進行財務造假。最近,本報記者接獲謝先生的舉報,懷疑在深圳中小板上市的一家從事電子工具、儀器儀表設備、電子元器件的公司財務造假,該公司通過與深圳一五金公司虛開發票來提升業績。謝先生稱他已向廣東省證監局和深圳市證監局進行舉報,深圳市證監局目前正在核實舉報材料和謝先生的身份,然後方可展開調查。

虛開發票做大業績

據了解,被謝先生舉報的這家公司主要從事電子工具、儀器儀表設備、電子元器件、化工產品的銷售及售後。舉報人謝先生在舉報材料中稱,該公司於2010年上市,為做大業績,其公司董事長曾多方找人開具假發票,其中,深圳市一家從事五金有限公司便為其開發票。該被舉報的公司於2010年4月後,其與上述五金有限公司同是做電子生意的,兩人是多年的朋友。在其上市後,該五金公司資金比較緊張,被舉報的公司董事長提出,由其代五金公司向供應商付款進貨,五金公司又將貨物賣給客戶收回貨款後,再加5個點付給被舉報的公司。該公司和五金公司如此操作了7、8個月,其共代五金公司墊付了9,000多萬貨款。一開始貨款支付都很正常,五金公司老闆回款給該公司7,000多萬,但後來餘下2,800多萬貨款,五金公司就不再付給該公司了。

當時證監會到該上市公司檢查,發現這筆9,000多萬的款項支出沒有任何擔保,風險很大,於是要求其立即整改。其董事長於是找五金公司負責人,要求其必須提供擔保。但五金公司負責人因為曾給該公司開過假發票,知道其不敢真對他做什麼,就一直拖延,至今仍未提供擔保。謝先生相信,在該董事長的控制下,該公司在後來的經營中肯定還有許多類似的虛報業績的行為。

深圳證監局正核實

謝先生稱,他已將相關舉報材料提交給廣東省證監局和深圳市證監局,廣東省證監局稱已將相關舉報資料轉交給深圳市證監局跟進處理。據了解,深圳市證監局正在核實相關情況,隨後將對謝先生所舉報的公司涉嫌財務造假之事進行調查和取證。記者從中國證監會舉報中心了解到,目前該中心已收到謝先生的舉報材料。

該被舉報的上市公司半年報顯示,該公司淨利潤卻同比大減七八成,目前其市盈率高達1,000多倍,是中小板中業績相當差的公司。謝先生稱,如此高的營業收入,利潤卻如此低,其中原因不用說也知道。

記者諮詢有關律師,他稱,根據相關刑法第一百六十一條及其相關司法解釋,多次提供虛假的或者隱瞞重要事實的財務會計報告的應承擔法律責任,主管人員應承擔刑事責任,最高處以三年有期徒刑,並處公司罰金。如果對公眾投資人造成損失的,可以要求公司承擔賠償責任。

淘寶合夥人招考50人爭一個位

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)中國互聯網金融大會昨日在北京舉行。阿里巴巴集團副總裁方建生稱,自開展「千縣萬村計劃」以來,淘寶合夥人招考出現「國考」現象,50人報考一個合夥人資格,尤其是由城市返鄉的年輕人,成為農村電商的重要有生資源。中國保護消費者基金會副會長黃衛東從互聯網供應鏈金融角度分析了潛在市場規模。他估算,該市場規模至少達15萬億元(人民幣,下同)。

對於互聯網金融的設想,方建生介紹了阿里巴巴基於淘寶模式下的農村戰略。依托於互聯網金融和農村電商,阿里巴巴計劃在未來三到五年投入100億元。



香飄新絲路：青啤助青島號一臂之力



青島與「絲路有緣,緣已千年」,1000多年前,古代海上絲綢之路北線正是從這裡起航;而作為大航海時代的必需品,1000多年來,啤酒與航海向來有着不解之緣。在今天,「帆船和啤酒」,更是成為青島這座城市獨特特色、相得益彰的兩張城市名片。

對於青島這座「帆船之都」來說,所獨有的帆船比賽、航海傳統和文化特色,賦予了這座城市一種激情開放、兼收並蓄的城市生活態度;航海精神所彰顯的探索無畏、耐住寂寞和超越自我的態度,也與青島啤酒「精心慢釀」的品質理念相一脈相承。

112年只為釀造好啤酒,作為一家從青島走向世界的中國品牌,青島啤酒不僅是青島的另一張城市名片,並且遠銷全球90多個國家和地區,用世代相傳的高品質贏得了消費者的青睞,傳遞着舌尖上的中國味道、青島味道。

「用我們的激情,釀造出消費者喜好的啤酒,為生活創造快樂。這是青島啤酒的使命,這份使命所承載的激情和快樂,也恰恰體現了帆船運動的精神:充滿激情、勇於拼搏,在搏擊風浪中超越自我;滿懷信心、堅定執着,在征服大海後暢享挑戰的快樂。循着海上絲綢之路的軌跡,希望通過這兩張名片的聯手,讓中國味道、青島味道,飄香海上絲綢之路。」青島啤酒公司副總裁劉英弟在起帆儀式上表示。

激情助力「中國·青島」號 青島啤酒香飄海上絲綢之路

「『中國·青島』號的此次航行,不僅是我個人航海夢想的再一次起航,也承載着青島『帆船之都』的城市品牌形象和青島的所有熱情踏上21世紀海上絲綢之路的航道。」「中國·青島」號帆船船長郭川說。

10月21日上午,由「中國職業帆船第一人」郭川、「中國女子環球航海第一人」宋坤領銜的「中國·青島」號超級三體帆船國際船隊在青島奧帆中心正式起帆,開啟21世紀海上絲綢之路的航行。青島市副市長、21世紀海上絲綢之路「中國·青島」號帆船航行組委會主任樂新,青島奧帆城市發展促進會常務副會長臧愛民、青島啤酒股份有限公司副總裁劉英弟等出席了起帆儀式。

據了解,作為本次「中國·青島」號帆船航行的主贊助商,青島啤酒將為「中國·青島」號帆船航行貢獻一臂之力,激情助力走出一條具有青島特色的21世紀海上絲綢之路的同時,讓中國味道、青島味道飄香海上絲綢之路。

萬里航行不寂寞：青啤【經典1903】為青島號遠航壯行

「起帆藍色夢,揚帆新絲路,乾杯!」伴隨着起帆儀式上青島啤酒的激情泡沫,現場嘉賓與全體船員共同開飲青島啤酒【經典1903】,為「中國·青島」號超級三體帆船國際船隊開航壯行酒。

開酒壯行作為帆船運動的一項傳統,而在青島,用青島啤酒慶祝似乎成了船員們不成文的規矩。「海上的訓練,乏味而寂寞。不僅僅是狂風巨浪的挑戰,還有海上無風時的等待與焦慮,烈日炙



烤下的高溫疲憊……」對於來青比賽的國內外帆船運動員來說,在歷次航行的慶功宴上,一大桌酒席上當然少不了青島啤酒,這是對每次辛苦航行最暢爽的犒勞。

在「中國·青島」號帆船完成北冰洋創紀錄航行歸來期間,對於船長郭川及其外籍船員來說,青島啤酒也成為檢修訓練之餘的必需品。「有時候一天要不斷重複做一個動作,哪天操作地順手了,就會去喝上幾杯青啤慶祝慶祝。」來自法國的一名船員說。

「在海上,有時幾十天見不到船隻,威脅如影隨形,每天只能開眼地睡很短時間,相信有家鄉的青島啤酒相伴,能夠減少萬里航行的寂寞。」船長郭川說。據了解,在本次航行中青島啤酒【經典1903】也將跟隨「中國·青島」號揚帆海外,隨訪海上絲綢之路上的醉美海港,在異國他鄉,在香無人煙的大海上,陪伴「中國·青島」號的船員們乘風破浪、航行萬里。

責任編輯:胡可強 版面設計:譚向陽

共駕青島號：青啤邀您當「船長」遊海上絲綢之路

與以往「中國·青島」號揚帆起帆不同的是,本次海上絲綢之路不僅是一場遠航,還是新時期帆船運動的文化合作交流。據悉,「中國·青島」號三體超級大帆船從母港青島出發後,還將在上海、廣州、香港、新加坡、斯里蘭卡美瑞莎、印度孟買、埃及亞歷山大、意大利熱那亞、摩納哥等9個城市停靠,帶來青島城市和平民的誠摯問候。

在「中國·青島」號停靠上海、廣州、香港地區期間,青島啤酒還將攜手郭川及「青島」號帆船開展形式多樣的互動遊戲、登船體驗等主題活動,邀請來自各地的市民粉絲參與其中,全方位展示「中國·青島」號帆船的獨特魅力。現場打造「TSINGTAO 1903」特色啤酒體驗區,用啤酒串聯海上絲綢之路途經的9個城市,最終導出到酒器中,供來賓暢飲之餘感受海上絲綢魅力。

